



 1^ incontro online – 9 maggio 2023 - ore 14.30 – 16.30 
Introduzione al tema. Le donne nella transizione digitale: governance, mercato del lavoro e competenze digitali 
Prima parte: a che punto siamo? 
Un commento su dati di contesto europei, nazionali e regionali. Si parlerà di cosa è il divario di genere e delle dimensioni su cui viene misurato con un affondo sull’occupazione, non solo in termini quantitativi ma anche qualitativi; verranno discussi anche i dati su competenze digitali e mercato del lavoro. 
Seconda parte: la rappresentanza 
Quante sono le donne nelle varie dimensioni di governance? Verrà indagata la qualità della loro presenza e non solo la quantità: quali incarichi e quali deleghe (p. es. chi governa la transizione digitale). 

2^ incontro online – 16 maggio 2023 - ore 14.30 – 16.30 
Stereotipi e linguaggio inclusivo, un focus specifico sugli ambienti digitali 
Gli stereotipi consci e inconsci, e soprattutto gli stereotipi di genere, hanno un impatto nelle decisioni che prendiamo. 
Come individuare gli stereotipi e in che modo si può proporre un linguaggio meno influenzato dagli stereotipi? 
In che modo gli stereotipi di genere influenzano il modo in cui vengono costruiti, catalogati e organizzati i dati? Perché i pregiudizi dei dati tendono a rafforzarsi e in che modo informano le decisioni che prendiamo e le tecnologie che usiamo? 

3^ incontro online – 30 maggio 2023 - ore 14.30 – 16.30 
Strumenti e politiche di genere per una piena cittadinanza digitale 
Esistono diversi strumenti tecnici per promuovere politiche di genere efficaci. 
Quali sono e come devono articolarsi per essere efficaci? 
Caso studio: il PNRR: quale approccio per la parità? Cosa significa trasversalità e che implicazioni ha sul piano e sulla spesa pubblica? 
Caso studio: cosa succede in Europa, quali sono le tendenze? Gender equality plans (GEPs) e Horizon 2020: come il genere diventa parte integrante di altre politiche. 
Esempi di strumenti di policy per il gender mainstreaming: gender procurement, certificazione di genere – in che modo anche nei settori con minore presenza femminile come quello digitale si possono portare politiche di pari opportunità? 

4^ incontro – 6 giugno 2023 - ore 14.00 – 18.00 – Fondazione Innovazione Urbana BO 
Innovazione di genere 
Genere, scienza e tecnologia. Genere e innovazione 
Cosa significa pensare l’innovazione tecnologica in chiave di genere? 
- Una cassetta di strumenti per promuovere le pari opportunità tra uomini e donne in un settore strategico come quello digitale. 
- Un laboratorio in cui scambiare pratiche, discutere criticità e mettere a fuoco elementi di convergenza per dare una dimensione di genere alle politiche che governano il digitale e un’attenzione agli strumenti, alle competenze e alle opportunità del digitale per chi si occupa di pari opportunità. 




